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Kan vi blive bedre til at tilgive?

Rigtig godt nytår. Når dette blad  
udkommer, vil det være midt i  
nytårsfejringerne med massevis af 
krudt og løjer, men også med det  
årlige nytårsforsæt. Her lover vi os 
selv, at vi vil blive bedre mennesker 
på en række områder. Nogle vil 
gerne tabe sig oven på julen, andre 
holde op med dårlige vaner, og  
andre igen vil rive gamle problemer 
op med rod, og lægge livet om.  
Der er forslag nok, og jeg vil faktisk 
også gerne smide et forslag i puljen: 
Bliv bedre til at tilgive.

Tilgivelse findes på mange planer, 
både samfundsmæssig, institutionel, 
guddommelig og personlig. I denne 
klumme snakker jeg om den person-
lige tilgivelse – dén, der skal finde sted 
mellem to mennesker, der er kommet 
på kant af hinanden. 

Tilgivelse er en svær disciplin, for den 
kræver noget af én selv. Den kræver, 
at man sluger kameler på størrelse 
med skorstenen ved Søvind mejeri. 
Selv om skorstenen er mindre nu  
end den var engang, er det stadig  
en kæmpe mundfuld. Men det  
allerværste ved at skulle tilgive, er 
ikke størrelsen på kamelen. Det  
allerværste er, at man skal gøre det 
samtidig med, at man er hårdt såret 
over det, den anden har gjort.  
Man skal sluge kamelen mens man 
stadig er vred.



Kan vi blive bedre til at tilgive?

Men hvad vil det sige at tilgive? Jeg 
vil starte med at sige, hvad det ikke 
er. Tilgivelse er ikke det samme som  
at glemme. Tilgivelse er ikke en  
pyt-knap, der skal trykkes på, når  
man bliver ked af det eller såret.  
Nej, tilgivelse er ”at give tilbage.” 
Man kan næsten se det i ordet.  
Og det, man giver tilbage, er værdi. 

Der er ingen tvivl om, at ethvert  
menneske er værdifuldt. Men hvor 
værdifuldt et menneske er for os, 
hænger tit sammen med, hvordan 
de opfører sig. Gør man sig umage 
på arbejdet, kan man få af vide, at 
man er ”værdifuld” for firmaet,  
og vi snakker om, at et menneske 
besidder værdighed. Modsat kan vi 
også finde på at omtale et menneske 
som ”værdiløst” og ”uden værdier”, 
og det hænger tit sammen med, at 
de har opført sig på en måde, der 
ikke er et menneske værdigt.  
Så er deres værdi faldet så meget,  
at de ikke længere bliver set som 
menneske. De bliver sidestillet med 
dyr eller endnu værre – som monstre. 

Et monster har absolut ingen værdier. 
Det er egoistisk, narcissistisk, kaotisk, 
ødelæggende, og det spreder  
ondskab omkring sig. Et monster vil 
altid søge ufreden, og derfor kan  
det føles befriende at se et andet 
menneske som monster. For så ved 
vi godt, hvem der har skylden for det 

hele. Problemet er bare, at der  
kommer aldrig noget godt ud af at 
holde den anden som monster. 

Når man tilgiver, giver man altså 
værdi og værdighed tilbage til  
”monsteret”. Med tilgivelsen tvinger  
vi os selv til at se mennesket bag  
handlingen – og vi må acceptere,  
at det ikke er sikkert, at alt var så 
tilsigtet, som vi selv havde troet.  
Det betyder ikke, at vi skal respektere 
handlingen – men ønsker vi  
forsoning med et andet menneske,  
er vi nødt til først og fremmest  
at se dem som mennesker – og det 
kræver, at vi starter med at tilgive 
dem.
Det er er noget, vi må arbejde på  
at blive bedre til – at tilgive. Vi må  
arbejde på at ”forlade vore  
skyldnere” som det hedder, når vi 
beder Fadervor. Ordene er nogle 
andre, men essensen er den samme. 
Det handler om tilgivelse.

Troels Bering
- Hvor er dit anker, sømand?
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Nyt fra Menighedsrådet

”Vær velkommen, Herrens år,
Og velkommen herhid.
Sandheds Gud!  
Lad dit hellige ord
Oplive, oplyse det høje Nord!
Velkommen nytår,  
og velkommen her!”

 
Tekst: N.F.S Grundtvig,  
Melodi: A.P. Berggreen

Ja, lad os oplive og oplyse det høje 
nord, som Grundtvig siger det i vers 4, 
her i starten af det nye år. Året 2026. 

Det vil vi gerne være behjælpelige 
med i menighedsrådet. Derfor byder 
vi indenfor endnu engang til en stribe 
af forskellige arrangementer, der 
både foregår i vores fantastiske kirker 
og i vores dejlige kirkehus, så vi kan få 
oplivet og oplyst den mørke vintertid. 

I menighedsrådet er vi optagede af 
at tilbyde noget for alle. Derfor laver 
vi heller ikke om på vores tilbud af  
aktiviteter foreløbigt. Her følger en 
kort beskrivelse af, hvordan vi i  
menighedsrådet har valgt at priori-
tere vores midler til aktiviteter i foråret 
2026.

Hen over de kommende måneder vil 
vi byde børnefamilierne indenfor til 
familiegudstjenester 3 fredage, hvor 
fortællingen og hyggen er i højsæ-
det. Vi er så taknemmelige over, at I 
børnefamilier tager godt imod tilbud-
det.

For jer, der godt kan lide oplysningen 
kogt sammen med hyggen, tilbyder 
vi 3 højskoleformiddage, hvor vi får 
spændende foredragsholdere på 
besøg. Det skal nok blive berigende 
på flere måder. 

For de sangglade fortsætter vores 
kirkesanger Lars i samarbejde med 
vores organist Søren med at byde jer 
indenfor til sangaftner den 2. tirsdag 
hver måned. Det er et arrangement, 
der efterhånden har fået rigtig godt 
fat i mange af jer, og hvor sang-
glæden og samværet går op i en 
højere enhed. 

Foruden det allerede nævnte vil  
jeg her også løfte sløret for, at vi i 
menighedsrådet ønsker at fortsætte 
med at tilbyde koncerter med ”store” 
navne, så jeg vil opfordre jer til at 
holde øje med de sociale medier i 
de kommende uger og måneder. 
Grunden til at vi har truffet det valg 
er, at I har bakket så fint op om vores 
store koncerter i efteråret og julen 
2025. 
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Jeg vil så nødigt glemme nogen i 
omtalen af aktiviteter, så I må huske 
at orientere jer om de mange andre 
fine ting, der foregår i kirker og  
Kirkehus, såsom andagt i Brigsted, 
strikkecafe, torsdagsklub, mandeklub 
osv. Er du i tvivl, kan du som regel 
finde information på vores indgangs-
parti til kirkehuset og på hjemmesiden.

Apropos kirkehuset og aktiviteter,  
- i menighedsrådet har vi besluttet 
at bruge midler på en ny industriop-
vaskemaskine til huset, der meget 
gerne skulle lette arbejdsbyrden ifm. 
Afvikling af arrangementerne.  
Til forhåbentlig stor glæde for ansatte 
og frivillige.

Hvert år skal menighedsrådet  
konstituere sig, og resultatet er i år 
blevet således, at der ikke er sket 
nogle ændringer i forhold til tidligere. 
Det er rart med stabilitet, der sikrer  
et godt flow. 

Menighedsrådet går en spændende 
tid i møde, for vi skal være med i 
valgproceduren til valget af ny biskop 
for Aarhus Stift. Derfor bruger vi en 
del aftner på orienteringsmøder og 
valgdebatter i foråret, der gerne skal 
munde ud i, at vi får valgt den helt 
rigtige kandidat. Der er heldigvis flere 
kompetente folk at vælge imellem, 
så den proces ser vi frem til.

Derudover ser vi frem til, at vi får  
installeret automatisk ringning i 
begge kirker her i vinter.  
Det er mandskabsbesparende og 
medfører et forbedret arbejdsmiljø, 
og derudover giver det muligheder 
for andre tidspunkter for ringning  
end det nuværende system tillader.

Den grønne omstilling fylder i vores 
samfund, og det gør det også for 
menighedsrådet. Vi er en del af den 
grønne organisation og netværk 

”Grøn kirke og kirkegård”, fordi vi  
arbejder strategisk og målrettet for 
den grønne omstilling. Derfor har vi 
også søgt om midler til luft – luft  
varmepumper i vores graverbygning 
på Søvind kirkegård, hvilket vi har  
fået tilsagn om af Horsens provsti,  
så de er allerede installeret i stedet  
for gamle el radiatorer.

Nok er vi en gammel traditions- 
bundet institution, men derfor kan  
vi godt forny os under hensyn til  
det historiske, og det forsøger vi i  
menighedsrådet, så godt vi kan!

Jakob Jakobsen,  
fmd. menighedsrådet.  
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Højskoleformiddage

Højskoleformiddagene afholdes 6 onsdage om året i Søvind Kirkehus. 
Det koster 100 kr. at deltage, og det dækker foredrag, mad og drikke. 
Tilmelding sker til Hanne Darling, senest søndag inden kl. 20 og helst på  
mail: hanne.darling@stofanet.dk / tlf: 28 91 23 16. 

Musikalsk foredrag om Jens Rosendal 
Nu har du chancen for at høre historien en af vores 
flittigste sang- og salmedigtere i Danmark i nyere tid – 
Jens Rosendal, der døde den 30. december 2023 - 91 år 
gammel. 

Flemming Både vil i et musikalsk foredrag gennem ord 
og fællessang tage os med på en rejse i den flittige 
digters liv, der var fyldt med kontraster, eksistentielle 
svære spørgsmål og valg, som har givet brændstof til en 
lang række fantastiske sange, hvoraf hele 10 er kommet 
med i Højskolesangbogen og 2 i Salmebogen. Mange 
af Jens’ sange handler om Vadehavet, som Jens boede 
ved en stor del af sit liv, og han kaldes derfor også for 
Vadehavsdigteren.

Jens Rosendal kom fra et stærkt indremissionsk miljø, som han brød med, fordi det ikke var 
i harmoni med hans egen opfattelse af kristendommen og hans homoseksualitet. Han var 
uddannet lærer og arbejdede bl.a. mange år på Løgumkloster Højskole. Hans forelskelse i 
en meget yngre mand, 20 års forhold, samt tabet af ham gav inspiration til fantastiske sange 
som ”Du kom med alt det der var dig” og kærlighedssang ved et tab: ”Som solskin over mark 
og hav”. Dem skal vi synge sammen med mange af hans andre sange, som han var fantas-
tisk til at finde dygtige komponister til.  

Flemming Både er musikvidenskabelig uddannet og fuldtids foredragsholder og musiker. 
Han fortæller om Jens’ liv og sange og akkompagnerer sangene på klaver. Flemming har 
gennem de sidste 25 år hold foredrag om mange andre af vore store komponister, digtere, 
musikere og sangere. 

Flemming Både - 25. februar kl. 10.30
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Rakkere og natmandsfolk  
– fortællingen om udstødte  
mennesker
Tatere, kjæltringer eller skøjere – et ukært barn har 
mange navne. I perioden fra 1500-tallet og til starten af 
1900-tallet blev en særlig gruppe mennesker i Danmark 
behandlet som kasteløse og urene. Mennesker, som 
udførte uærlige opgaver såsom fjernelse af selvdøde 
dyr eller som bødlens hjælpere, blev marginaliseret og 
udstødt af samfundet. Jeg vil fortælle om denne fasci-
nerende og afskyvækkende del af danmarkshistorien.

Lisbeth Lunde Lauridsen - 25. marts kl. 10.30

Farlig mand  
- den danske stasispion
Den Kolde Krig var på sit højeste, da den danske  
journalist Flemming Sørensen blev hvervet som spion for  
den berygtede og brutale østtyske sikkerhedstjeneste Stasi. 

I 1960 gjorde Jyllands-Posten Flemming Sørensen til deres 
udsendte i Den Kolde Krigs hovedstad, Berlin. Her tog 
hans hemmelige karriere for alvor tog fart, ikke mindst 
fordi han som international journalist kunne krydse den 
 ellers hermetisk lukkede grænse mellem øst og vest.

I de følgende år forrådte Sørensen talrige tyskere og  
danskere, hvoraf flere endte med hårde fængselsstraffe  
i DDR. Da Stasi mærkede, at jorden brændte i Vestberlin,  
fingerede de et nummer, der skulle få deres danske agent forflyttet til Bonn. Tricket, der er en 
spionfilm værdig, fik placeret Sørensen som spion i Vesttysklands politiske hjerte. Den danske 
journalist og spion skulle ende med at tjene fjenden i to årtier. 

FARLIG MAND er den spektakulære og fascinerende fortælling om en af Stasis allervigtigste 
danske agenter. Flemming Sørensen blev aldrig dømt, selv om han faktisk stod anklaget for 
spionage i en opsigtvækkende og farverig retssag i Vesttyskland i 1980’erne. 

Foredraget er baseret på bogen af samme navn og en omfattende research  
i Stasis arkiver.

Ole Sønnichsen - 22. april kl. 10.30 



Gudstjenester

TB: Troels Bering - AMV: Anne Marie Vrang - LH: Louise Holmen - SMD: Susanne Marie Park Dahlgaard�
Husk du også kan se gudstjenester på: voerherredspastorat.dk 

(Vi tager forbehold for eventuelle ændringer) 
  8

Dato Aktivitet Gangsted Søvind Ørridslev Vedslet Kattrup Tolstrup

01.jan. Nytårsdag 19.00 TB
04. jan. Helligtrekonger 11.00 SMD 19.00 AMV 09.30 SMD
11. jan 1.s.e.h.3 k. 11.00 TB 11.00 AMV 09.30 TB
18. jan. 2.s.e.h.3 k. 09.30 AMV 11.00 AMV
25. jan. Sidste s.e.h.3 k. 09.30 TB 11.00 TB 09.30 SMD 11.00 SMD
31. jan. Dåbslørdag 10.00 AMV
01. feb. Septuagesima 09.30 AMV 11.00 AMV
08. feb. Seksagesima 09.30 TB 11.00 TB

15. feb. Fastelavn 13.00 TB 
Fastelavn

14.30 SMD 
Fastelavn

22. feb. 1.s. i fasten 09.30 TB 11.00 TB    Tekstet 09.30 SMD

28. feb. Dåbslørdag 10.00 SMD
01.mar. 2. s. i fasten 09.30 LH 09.30 AMV 11.00 LH
08. mar. 3. s. i fasten 09.30 TB 09.30 AMV 11.00 AMV
15. mar. Midfaste 09.30 AMV 11.00 R. Fønsby 11.00 AMV

20. mar. Jævndøgn 06.15 Brigsted 
TB

22. mar. Mariæ Bebudelse. 11.00 TB 09.30 TB 09.30 LH
28. mar. Dåbslørdag 10.00 TB
29. mar. Palmesøndag 09.30 TB 11.00 LH 09.30 LH
02. april Skærtorsdag 19.00 AMV 17.00 AMV
03. april Langfredag 11.00 LH 09.30 AMV 09.30 LH
05. april Påskedag 9.30 TB 11.00 TB 11.00 AMV 9.30 AMV 11.00 LH
06. april 2.påskedag 09.30 TB
12. april 1.s.e.påske 09.30 LH 11.00 LH
19. april 2.s.e.påske 09.30 TB 11.00 AMV 09.30 AMV
25. april Dåbslørdag 10.00 LH
26. april 3.s.e.påske 09.30 AMV 11.00 AMV 11.00 LH
30. april Bededagsaften 19.00 TB
03. maj 4.s.e.påske 11.00 TB 11.00 AMV 09.30 TB
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TB: Troels Bering - AMV: Anne Marie Vrang - LH: Louise Holmen - SMD: Susanne Marie Park Dahlgaard�
Husk du også kan se gudstjenester på: voerherredspastorat.dk 

(Vi tager forbehold for eventuelle ændringer) 
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Dato Aktivitet Gangsted Søvind Ørridslev Vedslet Kattrup Tolstrup

01.jan. Nytårsdag 19.00 TB
04. jan. Helligtrekonger 11.00 SMD 19.00 AMV 09.30 SMD
11. jan 1.s.e.h.3 k. 11.00 TB 11.00 AMV 09.30 TB
18. jan. 2.s.e.h.3 k. 09.30 AMV 11.00 AMV
25. jan. Sidste s.e.h.3 k. 09.30 TB 11.00 TB 09.30 SMD 11.00 SMD
31. jan. Dåbslørdag 10.00 AMV
01. feb. Septuagesima 09.30 AMV 11.00 AMV
08. feb. Seksagesima 09.30 TB 11.00 TB

15. feb. Fastelavn 13.00 TB 
Fastelavn

14.30 SMD 
Fastelavn

22. feb. 1.s. i fasten 09.30 TB 11.00 TB    Tekstet 09.30 SMD

28. feb. Dåbslørdag 10.00 SMD
01.mar. 2. s. i fasten 09.30 LH 09.30 AMV 11.00 LH
08. mar. 3. s. i fasten 09.30 TB 09.30 AMV 11.00 AMV
15. mar. Midfaste 09.30 AMV 11.00 R. Fønsby 11.00 AMV

20. mar. Jævndøgn 06.15 Brigsted 
TB

22. mar. Mariæ Bebudelse. 11.00 TB 09.30 TB 09.30 LH
28. mar. Dåbslørdag 10.00 TB
29. mar. Palmesøndag 09.30 TB 11.00 LH 09.30 LH
02. april Skærtorsdag 19.00 AMV 17.00 AMV
03. april Langfredag 11.00 LH 09.30 AMV 09.30 LH
05. april Påskedag 9.30 TB 11.00 TB 11.00 AMV 9.30 AMV 11.00 LH
06. april 2.påskedag 09.30 TB
12. april 1.s.e.påske 09.30 LH 11.00 LH
19. april 2.s.e.påske 09.30 TB 11.00 AMV 09.30 AMV
25. april Dåbslørdag 10.00 LH
26. april 3.s.e.påske 09.30 AMV 11.00 AMV 11.00 LH
30. april Bededagsaften 19.00 TB
03. maj 4.s.e.påske 11.00 TB 11.00 AMV 09.30 TB

Fastelavn  
15. februar kl. 13 - Søvind Kirke
Traditionen tro holder vi en festlig,  
ikke-helt-normal gudstjeneste kl. 13:00  
inden vi skal slå katten af tønden i  
Sandbjerghus.

Jævndøgnsandagt 
20. marts kl. 6.15 - Brigsted Strand
Vær med til at synge solen op på dagen, hvor 
lyset for alvor bryder mørkets lange favntag.

Særlige Gudstjenester
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Torsdagsklubben 
Vinter/forår 2026

Torsdagsklubben er for alle, der har lyst og tid til at dele et par timer med hinanden.

Torsdage fra kl. 13.30 til ca. 15.30 undtagen dage med fællesspisning

Der er torsdage i Søvind Kirkehus med hygge og snak - der er torsdage med foredrag,  
sang og lysbilleder - der er torsdage med sko, tøj og blomster,  

og der er torsdage med god mad på Søvind Kro.

Kaffe og the koster stadig 10 kr. de fleste torsdage. 
Ret til ændringer og kommentarer er velkomne.

Kom og vær med - vi har det så hyggeligt
Tak til alle der støtter os - og vi siger velkommen til nye som gamle.

Første torsdag i hver måned er der fællesspisning kl. 12 - 14. (Kr. 60 + drikkevarer) 
Oplysninger herom kan fås ved Karen-Margrethe 2193 1312.

8. januar
Fællesspisning kl. 12-14.
(kun for tilmeldte)

15. januar
Hygge og velkommen  
til 2026 med champagne  
og kransekage.

22. januar - Fortæl om 
traditioner for jul.

29. januar - En dag  
med ? og sjove kort.

5. februar
Fællesspisning kl. 12-14.
(kun for tilmeldte)

12. februar - Hygge

19. februar - Fortæl om 
Fastelavnstraditioner

26. februar
Vi synger sammen

5. marts
Fællesspisning kl. 12-14.
(kun for tilmeldte)

12. marts
Ilyana Sørensen
fra menighedsrådet
fortæller om opvækst
i Bulgarien

19. marts - Hygge

26. marts - Fortæl om 
Påske- og Pinsetraditioner

2. april - Vi holder  
dagen fri.

9. april
Fællesspisning kl. 12-14.
(kun for tilmeldte)

16. april - Hygge

23. april - Lokalarkivet 
på besøg med gode 
fortællinger

30. april
Hanne Darling fra 
menighedsrådet kommer 
og viser billeder og  
fortæller om tur til Island

7. maj
Fællesspisning kl. 12-14.
(kun for tilmeldte)

Vi glæder os til at vi ses  
- og tag gerne naboen 
eller en god ven med.	
	
Venligst Aase, Anne-Mette, 
Britta & Inger Marie

Kontakt Torsdagsklubben  -  Aase 7565 9431 -  Britta 2944 1596 
Anne-Mette 6146 7636  -  Inger Marie 7565 9341/9385 6580
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SøvindGangsted
Begravelser/bisættelser:
16.10.25	 Lone Majbritt Thomsen

	

Dåb 
05.10.25	 Melina Holm Andersen Clemens
15.11.25	 Kai Urban Guldbrandt Thaysen

Begravelser/bisættelser: 
08.08.25	 Tom Rasmussen
19.08.25	 Leif Juul Sørensen
22.08.25	 Steen Clausen
15.10.25	 Frede Lassen

Kirkelige handlinger

Alle møder holdes i Kirkehuset i Søvind

Per Rasmussen
I en tid, hvor frivilligheden synes at være under pres, er det vigtigt at ære  
de mennesker, der gider bruge en ekstra time, en ekstra dag, uge eller som 
Per Rasmussen fra Åes/Søvind, der nu runder 30 år som frivillig i kirken.  
Vi sætter stor pris på alle vore frivillige, men vi vil meget gerne sende en  
særlig tak til Per for hans dedikation og arbejde gennem så mange år.  
Det er ikke gået ubemærket hen.”

7. januar kl. 19.00
17. februar kl. 19.00
19. marts kl. 19.00
15. april kl. 19.00
19. maj kl. 19.00

9. juni kl. 17.30
18. august kl. 19.00
15. september kl. 19.00
7. oktober kl. 19.00
12. november kl. 19.00

Referater fra tidligere MR-møder kan læses på vores hjemmeside: 
www.voerherredspastorat.dk

Kommende MR-møder

30 års jubilæum som frivillig



Kurt Ravn er en af Danmarks mest elskede  
sangere og skuespillere. Med sin karakteristiske 
varme stemme, sin fortællekraft og et  
repertoire fuld af klassikere skaber han  
koncertoplevelser, der rammer både hjertet  
og den danske sangtradition.

Kurt Ravns kirkekoncerter er kendt for deres  
ro, dybde og eftertænksomhed.  
Repertoiret spænder fra danske sange og  
klassiske salmer til evergreens og musik fra  
hans mange teater- og filmroller.  
Koncerterne er båret af en naturlig autoritet  
og et stærkt nærvær.

Torsdag 5. marts kl. 19.00 i Søvind Kirke

Billetterne koster 100,- plus gebyr og frigives  
via link – se facebook – d. 30/1-26 kl. 10.00.

Pusheren fra Provinsen
Samtaleforedrag med Rasmus Udby og Troels Bering
 
Der er langt fra 80erne´s Søvind, til et  
arbejde i en hashbod, midt i Pusherstreet  
på Christiania.  
Hør om vejen fra utilpasset knægt,  
med daglig gang i SGIF, til kriminel og  
misbruger, i bandemiljøer.  
Og hør en god historie fra det kommunale  
system, psykiatrien og fællesskaber  
de fleste ser på med afsky.

Torsdag 5. februar kl. 19.00 i Søvind Kirke

Koncert med Kurt Ravn

Samtaleforedrag



Kom med til familiegudstjeneste i Søvind og Søvind Kirkehus. 
 
Vi starter i kirken med bibelfortælling, derefter har vi kreaklub i kirkehuset  
inden vi spiser aftensmad sammen.  
Tilmelding til spisning er nødvendig seneste tirsdagen inden. 

Hold øje med plakaterne i byen,  
hjemmesiden og facebook
Sted: Søvind kirke og kirkehus.

Fredag 13. marts kl. 17.00
Fredag 10. april kl. 17.00
Fredag 8. maj kl. 17.00
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Kom og vær en del af et musikalsk,  
sanseligt og legende fællesskab.  
Med gamle og nye sange, salmer, danse 
og bevægelse vil I blive ført gennem et 
legende univers med musik og nærvær.
Charlotte Høj Mortensen underviser
Tilmelding på voerherredspastorat.dk

Babysalmesang går på skift i  
Voer Herredspastorat.

Hovedgård Sognehus - holdstart 13. januar
Gedved Sognehus - holdstart 7. april
Søvind Kirkehus - holdstart efter sommerferien

FamiliegudstjenesterKoncert med Kurt Ravn

BabysalmesangSamtaleforedrag



Man(d) Mødes i Kirkehuset

Man(d) Mødes, som Herreklubben kaldes, mødes hver anden mandag  
i lige uger fra kl. 12.00 -14.00 i Søvind Kirkehus, Kirkestien 2, 

Vi spiser en almindelig frokost sammen med en øl/vand og måske  
en snaps efter eget valg. Maden koster 20 kr og en øl 10 kr.  
Vi hygger os, griner og snakker sammen på kryds og tværs.  
Undertiden et indlæg fra deltagerne.  
Vi er måske 20 mænd ialt, men alle kommer ikke hver gang,  
og det er også i orden. Der er ingen tilmelding eller framelding.  
Kom og vær med.

Vi mødes:	 5. januar	 2. marts	 11. maj
	 19. januar	 16. marts	 8. juni
	 2. februar	 30. marts	 Sommerferie
	 16. februar	 13. april
Kontakt: Gunnar Nielsen tlf. 40 20 50 94

Røde Kors Horsens Nord 
Nørklerne mødes mandage kl. 15.00 
Kontakt Hanne Lind for oplysning om mødested 
Der er kaffe på kanden.  
Garnet har vi, husk strikkepinde.
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26. januar (obs kl. 12.00)
23. februar
23. marts
20. april
18. maj
29. juni

Vi mødes: 27. juli
24. august
21. september
19. oktober
30. november
14. december

Nøkleleder  
Hanne Lind  
tlf. 20 63 25 06

Man(d) Mødes

Nørklerne
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Sangaften i kirkehuset

Intet er så rart som at synge sammen, og det glæder vi os til.  
Kirkesanger Lars Raunsø og organist Søren Thorup  
står for en række hyggelige aftner  
med god musik og nærvær. 

Tirsdage kl. 19.00  
i Søvind Kirkehus
12. januar 
10. februar 
10. marts 
14. april

Strikkecafé i kirkehuset
Den anden onsdag i måneden, Søvind Kirkehus, Kirkestien 2, Søvind kl. 19.00

Alle med hang til garn, hygge og te/kaffe, er hjertelig velkommen.
Vores hovedformål er at strikke dåbsklude til alle dåbsbørn i  
Gangsted-Søvind Sogn. 
Desuden har vi også strikket små dåbsklude til hospitalspræsterne på 
Rigshospitalet, Lommevenner til børn i ambulancerne og forskellige ting til 
Varmestuen i Horsens.
I er altid velkommen til at kigge indenfor til en kop kaffe og en snak. 

Strikkecaféen er åben onsdage 
14. januar
11. februar
11. marts
8. april

13. maj
10. juni
Ferie i juli

Evt. henvendelse til  
Kirstine Willemoes tlf.  30 54 48 81

Sangaften

Strikkecafé



For mere information om de forskellige  
aktiviteter henvises til de respektives sider i 
GÅSE-Posten og Kirkebladet.

For Torsdagsklubben, Man(d) Mødes, Strikkecafé, 
Familiegudstjenester, Højskoleformiddag, Sangaften, 
Koncerter- se i Kirkebladet

AKTIVITETSKALENDER VINTER/FORÅR 2026AKTIVITETSKALENDER VINTER/FORÅR 2026
Januar

1
2
3
4
5 Fællesspisning  - Gangsted Fors. / Qigong starter

6 Glad motion, Yoga og Idræt om dagen starter

7
8 Fællesspisning Søvind Kirkehus / Folkedans start

9
10
11
12 Sangaften / Foredrag - læsekreds
13 Repair Café starter 
14 Strikkecafé
15
16
17
18
19
20
21 Livestream Søvind Bibliotek
22
23
24
25
26 Nørklerne  
27
28 Foredrag Søvind Bibliotek
29
30
31

Januar

Side 1

Februar

1
2
3
4
5 Fællesspisninger  / Samtaleforedrag / Livestream Søvind Bib.

6
7 Hjælperfest Søvind GIF
8
9
10 Sangaften
11 Strikkecafé
12
13
14
15 Fastelavn flere steder
16
17 Søvind Lokalråd gen. / Musikalsk foredrag Søvind Bib.

18 Foredrag - læsekreds
19
20
21
22
23 Nørklerne  
24
25 Højskoleform.  / Generalforsamling Søvind GIF

26 Fællesspis. og generalfor. Gangsted  Forsa.

27
28

Februar

Side 2



AKTIVITETSKALENDER VINTER/FORÅR 2026AKTIVITETSKALENDER VINTER/FORÅR 2026

For Fællesspisninger, Banko Sandbjerghus, 
Læsekreds, Yoga, Åben Vinmark, Fernisering, 
Livestream - se i GÅSEPosten

Aktivitetskalenderen er for både GÅSEPosten 
og Kirkebladet. Det er aftalt, at ugentligt 
tilbagevendende begivender ikke indgår.

Nyhedsmagasinet for Gangsted - Åes - Søvind - Elbæk

GÅSEPosten
Nr. 23 - 8. årgang - Januar - Februar - Marts - April 2026

REDAKTIONEN ØNSKER ALLEREDAKTIONEN ØNSKER ALLE
I GÅSELANDI GÅSELAND

EN GOD JUL OG ETEN GOD JUL OG ET
GODT NYTÅRGODT NYTÅR

PÅ grund af OVERVÆLDENDE MEGET STOF TIL DETTE NUMMERPÅ grund af OVERVÆLDENDE MEGET STOF TIL DETTE NUMMER
AF GÅSEPOSTEN UDGÅR REDAKTIONENS NORMALE SIDE 2,AF GÅSEPOSTEN UDGÅR REDAKTIONENS NORMALE SIDE 2,

MEN DET ER JO I GRMEN DET ER JO I GRUNDEN MEGET POSITIVT.UNDEN MEGET POSITIVT.

DEADLINE FOR NÆSTE NUMMER ERDEADLINE FOR NÆSTE NUMMER ER
SØNDAG DEN 22. MARTs 2026SØNDAG DEN 22. MARTs 2026

God læselyst!God læselyst!
Næste nummer vil være på gaden senest 1. maj 2026Næste nummer vil være på gaden senest 1. maj 2026

forside.indd   1forside.indd   1 30-11-2025   12:18:2930-11-2025   12:18:29

Februar

1
2
3
4
5 Fællesspisninger  / Samtaleforedrag / Livestream Søvind Bib.

6
7 Hjælperfest Søvind GIF
8
9
10 Sangaften
11 Strikkecafé
12
13
14
15 Fastelavn flere steder
16
17 Søvind Lokalråd gen. / Musikalsk foredrag Søvind Bib.

18 Foredrag - læsekreds
19
20
21
22
23 Nørklerne  
24
25 Højskoleform.  / Generalforsamling Søvind GIF

26 Fællesspis. og generalfor. Gangsted  Forsa.

27
28

Februar

Side 2

Marts

1
2
3
4
5 Fællesspisning / Koncert Søvind Kirke
6
7 Hoppelegedag Søvind GIF
8 Irsk Folkemusik - Søvind Kro
9 Kontingent spisning Gangsted Forsamlingshus

10 Sangaften
11 Strikkecafé
12
13 Familieg. - Søvind Kirke /  Vandværkets gen. i Gangsted Fors.

14 Søvind Lokalråd Brunch
15
16
17
18
19
20
21 Gymnastikopvisning Søvind GIF
22
23 Nørklerne  
24
25 Højskoleformiddag
26 Foredrag - læsekreds / Søvind Vandværk Generalfors.

27 Ølsmagning Gangsted Forsamlingshus
28 Påskeæggejagt  Åes Forsamlingshus
29
30
31

Marts

Side 3

April

1
2
3
4
5
6
7
8 Strikkecafé
9 Fællesspisning Søvind Kirkehus
10 Familiegudstjeneste - Søvind Kirke
11
12
13
14 Sangaften / Åes Forsamlingshus generalfor.
15
16
17
18 Søvind Kunstgruppe - Fernisering
19
20 Nørklerne  
21
22 Højskoleformiddag
23
24
25
26
27
28
29
30

April

Side 4


